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Λαμπρός ο εορτασμός του Αγίου Κωνσταντίνου 
στον Βόλο (ΒΙΝΤΕΟ & ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μνήμη των Αγίων Βασιλέων και Ισαποστόλων 
Κωνσταντίνου και Ελένης εόρτασε μεγαλοπρεπώς και φέτος η 
Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, με επίκεντρο του εορτασμού 
τον φερώνυμο περικαλλή Ναό στην παραλία του Βόλου.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Σάμιου & Ικαρίας κ. Ευσεβίου, 
παρουσία του Βουλευτού Μαγνησίας κ. Χρήστου Μπουκώρου, της 
Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας & Βορείων Σποράδων κ. Άννας – Μαρίας 
Παπαδημητρίου, εκπροσώπων των Λιμενικών Αρχών και πλήθους προσκυνητών.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. κ. Ευσέβιος, ο οποίος αναφέρθηκε στην αποκάλυψη, 
που ο Θεός επεφύλαξε στον πρώτο Αυτοκράτορα του Βυζαντίου, να δει το σημείο 
του Σταυρού στους ουρανούς, γεγονός που τον έστρεψε με αγάπη και ευλάβεια 
προς την αλήθεια του Ευαγγελίου «και ξετυλίχθηκε μπροστά του μία νέα ζωή… Ο 
Τίμιος Σταυρός έγινε σύμβολο και σημαία για εκείνον και την νέα Ρωμαϊκή 
Αυτοκρατορία, τον οδήγησε στην Αλήθεια, στην Ζωή, στη Σωτηρία. Κι εκείνος 
οδήγησε τον λαό στην αληθινή και σώζουσα χριστιανική πίστη και, τελικά, 
αναδείχθηκε ένδοξος στην χορεία των Αγίων της Εκκλησίας μας».



Ο ακρίτας Ιεράρχης επεσήμανε ότι «καλούμαστε ο καθένας προσωπικά να μην 
είμαστε απλώς θεατές του Τιμίου Σταυρού, αλλά να βιώσουμε την δωρεά του 
βαπτίσματός μας και την εμπειρία της ζωής του Χριστού, ως ενωμένοι μαζί Του 
διά της Εκκλησίας. Καλούμαστε να εκκεντρίσουμε την ζωή και την πολιτεία μας 
μόνιμα και με επιμονή στον Εσταυρωμένο, Αναστάντα και Αναληφθέντα Κύριό 
μας… Όσοι δυστυχώς, βρίσκονται μακριά από την πίστη του Χριστού 
κλυδωνίζονται και καταποντίζονται. Υποκύπτουν στους πειρασμούς της αμαρτίας. 
Οδηγούνται στην φθορά και στον θάνατο. Ο πιστός Χριστιανός, όμως, έχει 
στήριγμα ισχυρό, τον Σταυρό του Κυρίου, ο οποίος μας κατευθύνει, μας ενισχύει, 
ώστε να έχουμε θάρρος και ελπίδα στις δυσκολίες της ζωή, αλλά και στους 
πνευματικούς μας αγώνες…».



Ανήμερα της εορτής τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Σάμου & Ικαρίας κ. Ευσεβίου, συνιερουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, παρουσία της Βουλευτού Μαγνησίας κ. 
Ζέττας Μακρή και μεγάλου πλήθους πιστών.



Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος συνέθεσε τις δύο εορτές της Αναλήψεως και των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Μίλησε για την παρουσία της Παναγίας στο 
γεγονός της Θείας Αναλήψεως του Υιού Της, αλλά και την απεικόνιση της Αγίας 
Ελένης δίπλα στον Βασιλέα υιό της Κωνσταντίνο. «Είναι δύο Μητέρες. Η πρώτη 
είναι το δώρο της ανθρωπότητας, προκειμένου να λάβει σάρκα ο Υιός και λόγος 
του Θεού.

Η δεύτερη είναι εκείνη που, με τον τρόπο που στέκεται δίπλα στον υιό της, 
συμβάλλει σε σημεία και γεγονότα που επηρεάζουν καθοριστικά την παγκόσμια 
ιστορία… Η Μητέρα στην ζωή μας είναι πρόσωπο ιερό, γιατί η μητρότητα είναι 
ιερή. Είναι το δώρο του Θεού στην γυναίκα, σε σχέση με τον άνδρα, γιατί αυτή 
είναι η μοναδική και αδιαπραγμάτευτη αλήθεια. Η εμπειρία της ανθρωπότητας 
είναι ότι ο άνδρας και γυναίκα, μέσα σε ιερό δεσμό αγάπης, γίνονται 
συνδημιουργοί του Θεού. Αυτή η αγάπη είναι ιερή, που αναπτύσσεται μεταξύ του 
άνδρα και της γυναίκας, από την οποία προκύπτει η ανεπανάληπτη ζωή ενός νέου 
προσώπου… Γι’ αυτό, φέρουν τεράστια ευθύνη όσοι συνειδητά στερούν από το 
παιδί την μητέρα ή τον πατέρα του».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, συνθέτοντας τις δύο εορτές, παρατήρησε ότι 
είναι γεγονότα μεγάλης χαράς, που προκύπτει, αφενός μεν από το γεγονός της 
ευλογίας που έλαβαν οι Μαθητές από τον Αναληφθέντα Κύριο, αφετέρου δε από 
την χαρά που σκόρπισε στον κόσμο η Αγία Ελένη, όταν ανακάλυψε τον Τίμιο 
Σταυρό. «Αυτή την χαρά πρέπει να έχουμε οι Χριστιανοί στην ζωή μας», 
επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος, «αυτή μας έδωσε ο Χριστός. Όμως, την χάνουμε 
δυστυχώς, διότι εμπλακήκαμε σ’ ένα κοσμικό πνεύμα ζωής, ενώ πρέπει να 
κοινωνούμε μαζί Του την χαρά, βέβαιοι για την αιωνιότητα. Αυτή την χαρά έφεραν 
η Παναγία και η Αγία Ελένη».

Παρατήρησε, επίσης, ότι και τα δύο γεγονότα σχετίζονται με τον ουρανό, «τον 
πνευματικό, που είναι ο Τριαδικός Θεός. Γι’ αυτό και η Ανάληψη ομιλεί συνεχώς για 
τον ουρανό, και ο Κωνσταντίνος ατένιζε στον ουρανό. Ήταν μεγάλος ηγέτης, ένας 
οραματιστής του ουρανό, όπου είδε το όραμα του Σταυρού, γεγονός που άλλαξε 
τον ρου της αυτοκρατορίας και της παγκόσμιας ιστορίας. Στον ουρανό να 
στρέφουμε τα μάτια μας και να γίνεται η ζωή μας αληθινή προσευχή».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας εξέφρασε την μεγάλη 
του χαρά για την παρουσία του Μητροπολίτου Σάμου κ. Ευσεβίου στην πόλη μας, 
αγαπημένου πνευματικού του αδελφού. Αναφέρθηκε στις βαθιές σχέσεις του με την 
Μητρόπολή μας, καθώς, υπήρξε ο πρώτος χρονικά Διάκονος του Μακαριστού 
Ποιμενάρχου μας και μετέπειτα Αρχιεπισκόπου κ. Χριστοδούλου, τόνισε την 
αδιάπτωτη και ανέφελη αγάπη που τον συνδέει μαζί του, ενώ εξήρε το σπουδαίο 
έργο που επιτελεί στην ακριτική Μητρόπολή του. Από την μεριά του, ο κ. Ευσέβιος 
τόνισε την σχέση αγάπης και εμπιστοσύνης με τον πνευματικό του αδελφό και 
εμνήσθη του πρώτου διορισμού τους, ως Διάκονος, στον Ναό του Αγίου 
Κωνσταντίνου Βόλου, το 1974, ενώ εξέφρασε τον θαυμασμό του για το πολυσχιδές 
έργο της Τοπικής μας Εκκλησίας.
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